[bookmark: _Hlk511894488]辽宁省教育厅办公室关于报名参加第四届辽宁省“互联网+”大学生
创新创业大赛 “青年红色筑梦之旅”活动的通知
辽教办[2018]61号
省内各普通本科高校：
为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，深入落实习近平总书记给第三届中国“互联网+”大学生创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”大学生重要回信精神，引导我省更多大学生扎根辽宁大地了解国情民情，在创新创业中增长智慧才干，在艰苦奋斗中锤炼意志品质，为中华民族伟大复兴的中国梦培养有理想、有本领、有担当的热血青春力量，根据教育部《教育部关于举办第四届中国“互联网+”大学生创新创业大赛的通知》（教高函〔2018〕2号）总体部署，结合我省实际，于4月至10月实施第四届辽宁省“互联网+”大学生创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”活动。
一、活动主题
红色筑梦点亮人生 青春领航振兴中华
二、活动目标
全面贯彻落实习近平总书记回信精神，在更大范围、更高层次、更深程度上开展“青年红色筑梦之旅”活动，鼓励青年用创新创业成果服务乡村振兴战略、助力精准扶贫；推动创新创业教育与思想政治教育相融合，打造辽宁最大的思政课堂，引导青年走进革命老区、贫困地区，接受思想洗礼、学习革命精神、传承红色基因，重温革命前辈伟大而艰辛的创业史，走好新时代青年的新长征路，为中国特色社会主义事业培养更多全面发展的合格建设者和可靠接班人。
三、活动安排
1.网上报名
各高校要积极挖掘优质创新创业项目参与活动，组织各团队按《第四届辽宁省“互联网+”大学生创新创业大赛通知》要求，登录全国大学生创业服务网进行报名（网址：http://cy.ncss.cn），报名系统开放时间为3月28日至8月31日。
参加“青年红色筑梦之旅”活动的项目可自主选择参加主赛道或“青年红色筑梦之旅”赛道比赛，但只能选择参加一个赛道。参加“青年红色筑梦之旅”赛道的项目须为参加“青年红色筑梦之旅”活动的项目。
2.报送材料
[bookmark: _Hlk511894150]4月23日15:00前，各高校需报送材料包括：《高校参加“青年红色筑梦之旅”活动项目申报表》（附件1）、《高校参加“青年红色筑梦之旅”活动项目信息汇总表》（附件2），文件夹命名为“XX高校-‘青年红色筑梦之旅’活动信息汇总”发送至邮箱liaoningplus2018@163.com。
四、项目要求
1.参与“青年红色筑梦之旅”的项目须为青年创新创业项目，在推进我省革命老区、贫困地区、扶贫开发工作重点县的经济社会发展等方面有创新性、推广性和实效性。参与对象须为普通高等学校在校生（可为本专科生、研究生，不含在职生），或毕业5年以内的毕业生（2013年之后毕业的本专科生、研究生，不含在职生）。须以团队为单位报名参加活动，允许跨校组建团队，每个团队的成员不少于3人。
2.项目来源包括：
（1）大赛参赛项目。辽宁“互联网+”大学生创新创业大赛参赛项目可自主报名参加“青年红色筑梦之旅”活动。
（2）大学生创新创业训练计划项目。鼓励与乡村振兴、扶贫脱贫相关的国家级、省级、校级大学生创新创业训练计划项目参加活动。
（3）其他参与项目。邀请历届全国和省大赛获奖项目、符合当地需求的社会项目参加活动。
五、工作要求
高度重视，深度挖掘。各高校要加强活动组织领导，成立专项工作组，安排专人负责，强化服务指导，安排专项资金，积极做好学校现有扶贫对接地区的需求调研和本校大学生创新创业项目的深度挖掘与整合提升。
制定措施，强化保障。各高校要制定针对帮扶创业团队的支持措施，从项目团队建设、校内外资源整合、科技成果转化、项目活动与培训经费、指导教师奖补等方面给予政策与资金的支持，努力实现项目落地和长期对接。
广泛宣传，营造氛围。认真做好活动的宣传工作，通过媒体传播，线上线下共同发力，提升活动的社会影响力，全面展示青年大学生参与活动的生动实践和良好精神风貌。
六、联系人及联系方式
辽宁工业大学  王化思  王力岩  张超
联系电话：0416-4199697
辽宁省教育厅 工业高等教育处 张越
联系电话： 024-86896698
附件：
1.高校参加辽宁省“青年红色筑梦之旅”活动项目申报表
2.高校参加“青年红色筑梦之旅”活动项目信息汇总表 
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