2014年创新实践学分申请的类别及要求

一、创新实践学分要求

《辽宁师范大学本科生指导性教学计划（或培养方案）》规定，学生本科期间必须修满2个创新实践学分。
二、创新实践学分申请类别

1.研究型课程

学生通过参加研究型课程学习获得的学分，直接记载为创新实践学分，不需要申请。

2.科研实践训练项目类
学生参加大学生创新创业训练计划项目、教师指导本科生科研训练项目、开放实验室项目和本科生自主科研立项取得的成果，由指导教师按照学校要求进行汇总上报，统一申请创新实践学分,不需要学生个人向学校申请。
3.学科竞赛、专利发明与学术论文类

对于发表论文、文章等，要交报刊原件、复印件（期刊封面、相关目录页、正文）以及学生证的复印件。对于学科竞赛获奖证书，要交证书的原件与复印件；对于学生个人报名参加非学校统一组织的赛事并且获奖的情况，除了要交证书原件与复印件外，还要提交参赛通知和参赛结果通报的复印件。

4.职业资格证书类
对于职业资格(技能)证书，需交证书的原件与复印件。

5.社会实践课外创新类
只对参加教学计划外的社会实践活动获得的相关成果进行认定。对于参加社会实践活动，且获得符合创新实践学分认定标准的奖项，交证书原件和复印件，要附有总结材料。实践活动成果是调查报告的，要认真填写《社会实践类创新实践学分申请表》，并将相关成果用A4纸打印，附在申请表后装订。对于参加学术报告会（是指由学校有关职能部门或学院聘请的校外专家进行的讲座）申请创新实践学分的，首先要填写《参加学术报告类创新实践学分申请表》，并对其中一个或两个报告写出不少于4000字的学习体会或论文（上报材料要按“申请表—学习体会—学习记录复印件”顺序装订）。
6.文体活动课外创新类

文体活动指由学校（学院）统一组织参加的国家、省、市大型文体活动。组织学生参加活动的单位要提供相关说明。参加活动且有获奖证书的交原件与复印件。没有相关证书的，要填写《文体活动类课外创新实践学分申请表》。对于已经根据《辽宁师范大学高水平运动员管理规定》获得加分的项目，不再重复认定创新实践学分。

三、汇总表填写要求
（一）项目类别(表格内填写代码即可)：

1.学科竞赛（a-1），发表期刊论文(a-2)，发表非期刊论文等（a-3）
2.职业资格证书类项目创新实践学分（c-1）

3.社会实践课外创新实践学分（e-1），学术报告类（e-2）

4.文体活动课外创新实践学分（f-1）

（二）项目内容：比赛名称/论文名称/证书名称等。

（三）主办单位：如果是发表论文，填写刊物名称和出版年月、期次。

（四）获奖等级/成果：如果是公开发表论文，需填写作者名次。
（五）学号：必须准确，否则学分将不能正常记录到学生本人记录（必须是半角状态下的数字）。专业名称要准确。

（六）电子版汇总表已经设置好格式，请尽量不要更改，以免影响打印效果。
4、 创新实践学分认定结果公示及查询

2014年创新实践学分认定结果，将在2015年3月份通知负责人，届时请负责人通知学生查询。对于学生在查询中发现的问题，要由学院负责此项工作的学生进行汇总，统一报教务处进行复核。各学院在本次创新实践成果汇总时，还要通知学生对此前已经申请过的创新实践学分再次进行网上查询（教务处网站主页“学生专区”的“创新实践学分查询”栏），如果有问题，由相应的负责人统一汇总，填写《学生申请创新实践学分问题汇总表》，要报送打印稿和电子版，与本次创新实践学分成果同时提交教务处进行处理。此前已经上报过的问题不必重复上报，学生在教务处主页上查询到的创新实践学分（不含研究型课程），将在学生毕业前，统一汇总到教务管理平台成绩查询系统进行毕业成绩审核。

                          辽宁师范大学教务处

                             2014年11月17日

