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教育部考试中心9问详细解答
　　 经教育部批准，原定于2020年6月13日举行的2020年上半年全国大学英语四、六级考试（CET）将分两次延期至7月11日和9月19日举行。教育部考试中心有关负责人就CET安排及相关工作回答了记者提问：
　　1.2020年上半年CET为何要延期举行？
　　答：本次考试延期是考虑到以下两个方面因素：
　　一是为了切实保障广大考生生命安全和身体健康。当前虽然国内疫情防控形势持续向好，但零星散发病例和局部暴发疫情的风险仍然存在，境外疫情扩散形势仍然严峻，我国疫情输入压力持续加大，按原计划时间组织考试仍存在一定风险，适当延期举行疫情防控风险相对更小。
　　二是为了切实保障广大考生权益。在7月份组织一次CET，可满足一部分面临就业、保研、直博等学生的急需。近期部分低风险地区的高校陆续开学复课，教学管理工作正在逐步恢复当中，7月份以后将具备一定的组织考试条件。
　　2.本次延期为何要分7月和9月两次举行？
　　答：受疫情影响，有部分高校可能无法在9月前组织全体学生到校复课，为尽最大可能向学生们提供同等参加考试的机会，借鉴2003年“非典”期间的CET处理方法，将本次考试分为7月和9月两次举行。各省级考试机构及有关高校将在短期内组织力量，全力做好组考和防疫等方面的准备工作，确保两次组考任务顺利实施，最大限度保证考生权益。
　　3. 7月和9月所有高校考点都会开考CET吗？
　　答：由于各地疫情防控形势不一致，各高校复学复课情况也不一样，因此，各地区各学校的报考安排可能会不尽相同。各高校考点将根据当地疫情防控要求和本校复学情况，选择一次或者两次开考，经当地省级承办机构批准后公布。具体开考安排，请考生随时关注所在院校的相关通知。
　　4.如果我校7月和9月都开考，我可以参加两次考试吗？
　　答：为了保证公平性，对同一考生来说，已报考7月考试的将不能再报考9月同一语种、同一级别的考试。同时，CET一直不允许跨校参加考试，这次也不例外。（例如：某高校既组织7月考试，又组织9月考试，该校考生王某报考了7月英语四级考试，那么他就不能再报考9月英语四级考试，如果王某已具备参加六级考试的资格，那么他可以报考9月英语六级考试。）
5.两次延考都在什么时候开始报名？怎么报名？
答：7月考试的报名时间将从6月中旬开始，9月考试计划在7月中上旬开始。本次报名仍将全部采用网上报名。具体报名时间和报名网址请大家关注所在院校通知。
　　6. 2020届毕业生，7月11日前已离校，如何参加考试？
　　答：我们将建议相关院校，保留7月11日前已毕业离校学生的报考资格并允许其9月返校进行考试。如遇其他问题，考生可与所在院校进行沟通，最终考生报考资格由（原）所在院校确定。
　　7.本次考试开考小语种吗？
　　答：和以往的CET一样，本次7月和9月的两次延考都将开考包括英语和小语种在内的全部级别，考试具体安排可以查看报名网站的开考说明。
　　8.7月和9月两次考试会不会出现难度不一样的情况？
　　答：CET考试每一套试题都是经过等值测试的，可以充分保证不同试卷之间的难度一致性，请考生放平心态，认真备考。
　　9.参加这两次延考要注意什么？
　　答：在疫情防控常态化的形势下,今年的CET与往年会有一些不同，主要表现在组织考试的过程中同时要做好疫情防控工作，除了对考生参加考试的健康状况会有要求外，在考试期间也将有严格的防疫防控检查措施，因此，我们向各位考生建议：
　　一是要保持良好的精神状态，合理安排作息时间，以平和心态复习、备考，避免因过度焦虑而引发身体不适，耽误考试。二是要避免考前频繁外出，尽量不去校外人群聚集场所，在公共区域佩戴口罩等防护用品，自我约束、自我负责。三是在考试当天，要提前到达考场，服从学校、考场考务人员管理，接受体温检测，有序进入考场。
　　最后，祝全体考生考出好成绩！




